

今日威海

我们就在您身边



2016.5.12

星期四

读者热线: 96706

壹点报料

www.qlw.com.cn

齐鲁晚报



茶园采风
采访采茶样样行

甘甜的茶水总让人回味无穷，可是你知道这茶叶是怎么来的？近日，乳山大孤山镇上夼村的极北绿茶采摘园内，百余名小记者不仅现场采访，还当了一回“采茶工”，完整体验了绿茶的采制过程。

C04 教育

一大波商业干货来了

日韩专家教你这些投资商机

本报记者 李彦慧

来自中国贸促会的数据显示，2015年对华投资的国家和地区，韩、日两国分别以40.4亿美元和32.1亿美元分列第四位、第五位。而在威海，韩国投资总额占全市32.6%，日本占3.4%。在中韩FTA全面实施、中日韩自贸协议谈判持续展开的背景下，威海和日韩的贸易往来更为密切。5月10日、11日，中国贸促会中国与日韩双向投资说明会在威海召开。日韩贸易有哪些商机正在向我们走来？来听听专家的“商业秘籍”。

对韩投资战略与朝阳产业

中国对韩各投资产业的比重



日本投资回温，旅游 健康养老的春天来了

“日本对华投资在连续下降后，2016年以来开始恢复增长。”贸易投资促进部副部朱凌燕介绍。日中投资促进机构首席代表谷崎秀树分析，目前中日两国的经济合作关系正在发生很大的一个变化。

日本对华投资也正逐渐复苏，过去日本来华投资都是在制造业、食品行业，通过在华建厂然后再将产品销往国外的方式。

现在，中国自身成为一个巨大的市场，正在从过去的全球“世界工厂”向全球“世界市场”转变。日本企业都在认真考虑如何适应这种变化。而在这种转变下，谷崎秀树认

为，今后在日本在服务业、金融贸易、养老产业、健康产业、保健食品等领域，将会有进一步对华投资，这也给中国企业带来一些发展机遇。中国企业可以在第三产业方面多和日方企业交流接触。“威海的风光秀美、环境很好，我认为威海在旅游、度假产业、养老设施等行业都有很大优势，日本企业会比较关注、比较感兴趣。”

日本贸易振兴机构北京代表处对日投资总监金京浩同样介绍说，截至目前，几十家日本企业已经在国内一些城市布局，尝试养老、旅游等行业，这也给威海带来了信号。

威海企业如果能利用起环境优势，和日本在第三产业探索合作，会有很大的机遇。他建议，威海可以举办年会等来给中日企业搭桥。

中国企业投资日本有哪些方面需要注意？金京浩分析，目前中国企业投资日本也是一个比较好的时机。中日企业商务成本的差距正在缩小。现在日本政府正在逐渐放宽外国企业投资日本农业、医疗、能源等行业的限制；他同时提醒，中国企业要进入日本，要直面日本准入严格的困难。

“另外，日本市场有个特殊性，日本企业对合作比较谨慎，建议中国企业充分收集相关资料。中国企业在日发展不要操之过急，从小范围的合作开始积累，建议不要跨界过大。”金京浩介绍，日本贸易振兴机构在日本六个主要城

市，为外国企业服务，大部分服务可以免费提供，威海企业可以利用好这些来进入日本市场。

对韩合作，可利用韩 与多国的FTA优势

大韩贸易振兴公社中国地区副总代表洪彰杓同样讲述了中国在对外合作中的地位转变。他介绍，此前韩国企业进入中国，也是以投资制造业为主。现在，这种形势正在发生改变。通过中韩FTA，中国企业进入韩国市场投资的越来越容易，韩国在时尚、文化、技术领域有优势，中国则有资本、市场优势，双方可以很好地合作。

“以前，大家的观念中都是‘made in China’（在中国制造），而现在‘made with China’（和中国一起制造）成为了潮流。”洪彰杓介绍说，中国企业在韩国投资，可以利用起韩国的利好政策。韩国政府为外国企业投资提供了一系列的便利，而地方政府的补贴，在选地、劳动力方面都有相关政策，有的比中国对韩国的政策还要优惠，比如说在韩外企的免税时间最长可达10年。

洪彰杓分析，中国企业对韩合作，可以扩充为多种方式。

中国企业可以通过在韩国投资建厂，直接面向韩国市场，或者利用韩国在食品、化妆品等行业的技术优势，生产产品销往中国市场，这样可以享受中韩FTA的很多优惠政策；中国企业还可以通过在韩国建厂，生产产品后，利用韩国和多国签订FTA的便利，将产品销往全球。

韩国贸易协会北京代表处首席代表崔荣敏同样介绍，韩国以前多通过投资和出口发展经济，跟50多个国家和地区签订了FTA。

中国企业对韩国合作，在韩国使用35%以上的韩国原材料的生产产品，在出口上就能享受与50多个国家的关税减免优势，利用韩国与多国签订FTA的优势打开全球市场。

自驾游线路：海滨路 → 大庆路 → 疏港路 → 滨海大道 → 环海公路 (S704省道) → 西霞口度假区

5.19 全民狂欢

中国旅游日，惠聚海驴岛

5.19中国旅游日当天，所有人群均可购买优惠票：海驴岛 60 元/人

景区热线：0631—7834888 7834666

网址：www.xixiaokou.com